

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno studentky: **Lenka Kravarová**

Název práce: „*Ergoterapie u klientů s Downovým syndromem*“.

Úvod: Předložená diplomová práce se zabývá u nás dosud málo diskutovaným tématem nejen v oboru ergoterapie. Terapeutická práce s lidmi s mentálním postižením je tématem málo frekventovaným, kvalita života těchto lidí a způsob jejich edukace ještě více. V naší společnosti stále převládá mnoho předsudků vůči lidem s mentálním postižením, zvláště lidem, na nichž je jejich postižení na první pohled vidět, jako např. u lidí s Downovým syndromem. Vzhledem k tomu, že mohou srovnat přístup k lidem s mentálním postižením v zahraničí a s „postkomunistickou tradicí“, která stále ještě převládá jak mezi odborníky, tak i v naší veřejnosti, považují za významné, že byla tato práce napsána. Díky této diplomové práci se povědomí o lidech s Downovým syndromem může změnit jak u ergoterapeutů, tak i u dalších odborníků, ale v důsledku i u nejširší veřejnosti.

Hlavní část:

Autorka si téma diplomové práce vybrala zcela samostatně, na konzultace docházela dle dohody.

V teoretické části autorka popisuje etiologii nemoci Morbus Down, možnosti ergoterapie u lidí s tímto onemocněním a možnosti různých ergoterapeutických přístupů. V další kapitole se dozvídáme o projevech tohoto syndromu včetně jeho specifických rysů a zvláštností.

V následujících kapitolách autorka rozebírá problematiku soběstačnosti a možnosti ovlivnění její kvality pomocí ergoterapie, například formou tréninku jednotlivých oblastí ADL.

Zajímavou částí práce je přiblížení orofaciální regulační terapie.

V praktické části autorka nejprve provádí stručnou analýzu jednotlivých činností, kterým se věnovala při své praxi ve Speciální mateřské školce. Tato kapitola je doplněna kasuistikami dvou pacientů s Downovým syndromem včetně ergoterapeutického rozboru a nástinergoterapeutického plánu rozvoje. V diskusi a závěru diplomantka hodnotí výsledky terapie a nepřímo tak potvrzuje dosažení cílů ergoterapeutických plánů.

Formální hlediska: Diplomová práce obsahuje celkem 50 stran textu a 5 příloh. Je zde dobrý poměr mezi teoretickou a praktickou částí. Předložená diplomová práce je přehledná, má logicky uspořádanou osnovu. Formulace jsou jasné a diplomantka neodbočuje od zadaného tématu. Práce je psána dobrým českým slohem. Po formální stránce splňuje požadavky na bakalářskou diplomovou práci.

Zpracování vlastního tématu je celkem uspokojivé, nicméně zejména v diskusi by bylo vhodné uvést právě propojení teoretických znalostí s prakticky zjištěnými poznatky a doplnit nástin dalších postupných kroků při terapii.

Závěr a doporučení:

Předložená diplomová práce svým obsahem i zpracováním splňuje požadavky kladené na bakalářskou diplomovou práci.

Doporučuji tuto práci k obhajobě, i k využití v praxi a studiu oboru ergoterapie.

Návrhují hodnotit velmi dobře.

Dne 18.4. 2008

Mgr. Markéta Gerlichová

